

В волонтеры я пойду – пусть меня научат

Курганских студентов и школьников научат со знанием дела помогать беспризорным животным

Наталья Шамова

Новым компетенциям и навыкам слушателей «Школы волонтера» обучат профессиональные наставники – кинолог, журналист, фотограф, мастер публичных выступлений, ветеринарный врач, зоозащитники.

«Школа волонтера» – очередной проект Краснодарской региональной общественной организации помощи бездомным животным «Зоозащитник».

Об эффективности этого добровольческого общества можно судить по уже отработанным и действующим проектам. С прошлого года зоозащитники реализуют проект «Всем на свете нужен дом», по воскресным дням проводят выставки-пристройства «Ищу своего человека». Это они ввели добрую традицию устраивать благотворительную ярмарку «Лапа дружбы», они благодаря гранту губернатора Кубани запустили проект «Льготная стерилизация кошек и собак», при поддержке Фонда президентских грантов приступили к реализации образовательного-просветительского проекта «Милосердный город 2.0. Эволюция».

Зооволонтеры – спасатели братьев наших меньших

По словам организатора общества «Зоозащитник» Галины Перекрестовой, зооволонтеры – те же спасатели, только спасают они не от природной или техногенной стихии, а от бездушия и безысходности.

Помимо пристройства беспризорных животных, наша организация занимается активным формированием у курганцев культуры обращения с животными. Мы призываем их к ответственности за своих питомцев, – говорит Галина. – Для эффективной реализации нашей миссии требуются немалые временные ресурсы и вовлеченность большого количества людей. Поэтому проект так и называется – «Милосердный город 2.0. Эволюция». Качественные постепенные изменения – это небыстро, именно поэтому мы держим курс на молодежь – будущее нашей страны и края.

Галина убеждена – обучение подростков в «Школе волонтера» поможет вырастить активистов, способных объединять вокруг себя сверстников, самостоятельно про-



Зоозащитник Галина Перекрестова проводит презентацию проекта «Милосердный город 2.0. Эволюция» в филиале медицинского колледжа / фото общественной организации «Зоозащитник».

водить «Уроки доброты» и внедрять собственные волонтерские проекты, направленные на помощь животным. Рассчитывает наша собеседница и на то, что подростки смогут повлиять на отношение родителей к причинам возникновения проблемы бездомных животных.

Формирование базовых ценностей, первые «взрослые» решения и поступки проявляются в раннем подростковом возрасте, – говорит Галина. – В период становления личности подросток стремится проявлять «самость», что определяет многие особенности его поведения. В зависимости от воспитания, примеров родителей и сложившейся к этому времени картины мира, одни из них проявляют жестокость по отношению к животным, другие, наоборот, ищут способы облегчить жизнь тем, кто даже о помощи сам попросить не может. Выходя с инициативой создания «Школы волонтера», мы рассчитывали пополнить отряд добровольцев, ориентированных на продвижение идеи гуманного и ответственного отношения к животным.

У Школы есть все шансы на успех

Школа – один из блоков образовательно-просветительского проекта «Милосердный город 2.0.

Эволюция», реализуемого при поддержке Фонда президентских грантов.

Программа обучающего интенсива предусматривает получение новых знаний и компетенций от профессиональных спикеров, участие в тематических конкурсах и культурно-массовых мероприятиях, работу над созданием и продвижением собственного волонтерского проекта. За выполнение «домашних заданий» введен учет верифицированных волонтерских часов. У каждого выпускника проекта будет возможность заявить о себе в Международной премии #МыВместе 2023.

Мы не первый год вовлечены в добровольчество: и взрослые, и дети принимают активное участие в волонтерских мероприятиях и акциях, – делится директор Родниковского культурно-досугового центра Татьяна Саликова. – Благодаря уроку добра «Сделай первый шаг», проведенному зоозащитниками, наставники местных волонтерских объединений взяли на заметку принципы работы крупнейшей в стране площадки о добровольчестве Добро.ру, узнали о возможности получения навыков в «Школе волонтера». Ребята вдохновили проекты сверстников. Каждый пятый выразил желание записаться в школу, работать

над собственными проектами и помогать животным. Большинство спикеров мне хорошо знакомы – это профессионалы своего дела. Уверена: у Школы есть все шансы на успех и перспективное будущее.

Я иду – пойдете вместе

По словам Галины Перекрестовой, изначально планировалось ориентировать Школу на 12-15-летних подростков.

В ходе презентаций стало понятно, что диапазон заинтересованной возрастной аудитории гораздо шире.

В городской школе № 5 мы встречались с 10-11-летними мальчишками и девочками. Пример сверстника из города Курган стал для них открытием. 10-летний Арсений ведет известный в стране фотопроjekt «Улица – не дом». Наши ребята были поражены, что в их возрасте можно делать по-настоящему взрослые и нужные дела. Арсений, как и его единомышленница Василиса из Владимирской области, пополнить ряды капитанов-волонтеров. Они будут помогать, поддерживать слушателей Школы, своим примером показывать, к чему, как можно и нужно двигаться.

Студентов-первокурсников Курганского аграрно-технологического техникума и филиала медколледжа заинтересовала информация о «социальном лифте», который дает волонтерство, о преимуществах поступления в высшие учебные заведения и при трудоустройстве.

На сегодняшний день Школа укомплектована более чем наполовину.

Зооволонтеры не одни: формировать графики встреч, организовывать учебные пространства помогают специалисты управления образования, отдела по делам молодежи, педагогические коллективы школ.

Большую организационную и информационную поддержку оказывают городская и районная власти, культурно-досуговые центры, кинотеатр «Победа», городские интернет-ресурсы, газета «Курганские известия». По словам Галины Перекрестовой, реализация проекта – настоящее командное сотворчество.

Обучающий процесс будет организован в аудиториях информационно-интеллектуального центра и отдела по делам молодежи, предполагается трансляция уроков на отдаленные станицы. Практические задания будут отрабатываться во время мероприятий, организованных обществом «Зоозащитник» и партнерами проекта. Волонтеров Школы ждут участие в конкурсах, выезды на молодежные форумы и конференции. А еще у них будет собственный мерч, победителей конкурсов награждают призами.

Слушателей поделят на волонтерские отряды, за которыми закрепят капитанов – действующих волонтеров, активистов Российского движения школьников. Модерировать их работу будет Елена Чижикова – опытный организатор волонтерских проектов.

Главный генератор идей и лидер образовательно-просветительского проекта «Милосердный город 2.0. Эволюция» – сама Галина Перекрестова.

Я действующий волонтер, такой же доброволец, как наши будущие слушатели, – говорит Галина. – У меня есть идея, и я несу ее людям. Наверное, это затрагивает их внутренние чувства. Они присоединяются не потому, что я сказала: «Вам нужно идти туда», а потому что они услышали от меня: «Я иду – пойдете вместе».



Артем Синева, кинолог-консультант, член Российской кинологической ассоциации, автор курса «Они – не игрушки».
- Распознавание эмоций животных.
- Установление безопасного контакта с собаками и кошками.



Наталья Шамова, член Союза журналистов России, корреспондент газеты «Курганские известия», автор курса «Достучаться до сердец».
- Принципы написания цепляющих историй.
- Критерии газетных фотографий.



Наталья Смирнова, фотограф-анималист, автор проекта «Пони Звездочка».
- Эффективные «говорящие» фотографии.
- Особенности съемки животных.



Анна Железнякова, режиссер-постановщик образцовой театрализованной студии «Саквож» Курганского КДЦ.
- Навыки публичных выступлений.
- Принципы подготовки сценариев и организации мероприятий.



Михаил Даниелян, мастер спорта международного класса.
- Организация спортивных мероприятий, привлекающих внимание к проблеме бездомных животных.